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Časopis občanů obce Lužná 
 

 
 

 
 

 

Srdečně Vás zveme na tradiční 

vánoční jarmark, 

který uspořádáme ve škole v pátek 

29. 11. 2019 

ve spolupráci se SRPŠ. 

  

 

 

 

 

 

Po krátkém vystoupení žáků v 16.00 hodin se rozsvítí na Masarykově náměstí 

vánoční strom a poté vás uvítáme ve škole. 

 

Základní a mateřská škola Lužná 

         



Zvoní 
listopad 2019 

 
                                                       Rakovnický sprint – běh na 60m 

Ve středu 25. září 2019 reprezentovali žáci a žákyně naši školu na Rakovnickém 
sprintu v běhu na 60m na atletickém hřišti u rakovnické sokolovny. V konkurenci 
nejlepších sprinterů z celého rakovnického okresu dosáhli významného úspěchu 
ve své kategorii: Kateřina Knappová (2 .třída, 3.místo), Tomáš Pochman (1.třída, 
4.místo), Renata Fryčová (5.třída, 7.místo), Jakub Pospíšil (5. třída,8.místo), Nela 
Matušková (7.třída,9.místo), Michaela Knappová (4.třída, 10.místo).   

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Školu dále vzorně 

reprezentovali:  
Dominika Gebhartová, Marek Polívka, Robin 
Horna, Šimon Padivý, Denisa Kuthanová, Sandra 
Sábová, Ondřej Pochman, Matyáš Nosál, Martin 
Pochman, Kateřina Čermáková, Karolína 
Burgetová, Stela Roztočilová, Nikola Novotná, 
Zoltán Kačena, Karolína Polívková, Kateřina 
Kočová a Vít Svoboda.  

 
Rakovnický vytrvalec 

 
Ve středu 2. října 2019 reprezentovali nejlepší vytrvalci naši školu ve vytrvalostním běhu na 500, 1000 a 1500m 
v Čermákových sadech v Rakovníku. Významných úspěchů ve svých kategoriích dosáhli: Kateřina Knappová  
(2.třída, 500m, 2. místo), Filip Lužný (2.třída, 500m, 3. místo) a Eliška Roučová (8. třída, 1500m, 4.místo). 
Školu dále vzorně reprezentovali:  
Jakub Rouč, Barbora Boková, Karolína Krabcová, Anna Kršková, Štěpán Šíma, Michaela Knappová, Zlata 
Netopilíková, Matyáš Vait, Jakub Pospíšil, Eliška Daniela Nosálová, Viktorie Aichlmanová, Karolína Burgetová, 
Jaruška Kadeřábková, Nela Matušková, Zoltán Kačena a Jan Stehlík.       

                                                                                                                                                ID 
 

                  Děti ze školní družiny mezi odborníky – bývalými žáky školy 

Jako každý rok jsme s dětmi ze školní  družiny navštívili místní Klub chovatelů. Ujal se nás náš bývalý žák 
Ondřej Strnad, který nás provedl výstavou. Dozvěděli jsme se spoustu nových informací ze života králíčků, 

drobné drůbeže a holubů. Dětem 
se výstava moc líbila, nakreslily 
obrázky a předaly je chovatelům. 
Moc děkujeme Ondrovi za 
odborný výklad a za rok se opět 
těšíme.                  
Jako další odborník z praxe nás 
navštívila Eliška Hornofová s 
pejsky Finem a Egem. Fin je 
BORDER KOLIE a Ego 
CHODSKÝ PES. Oba pejskové 
cvičí agility a zúčastňují se 
soutěží. Cvičení i výchova psů je 
velmi náročná na čas a trpělivost. 
Eliška nám ukázala sestavu s 
pejsky, pár triků a dozvěděli jsme 
se spoustu zajímavých věcí o 
čtyřnohých kamarádech. Např. 



odkud  pocházejí a jejich charakteristické rysy. Padlo hodně dotazů od děti, Eliška na všechny trpělivě 
odpovídala. Děti si pak mohly vyzkoušet něco z agility a dát pejskům zasloužený pamlsek.                                                                            

 EŠ + DM 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 
                  Hubertský den 

Poslední týden v září se čtvrtá až šestá třída vydaly vlakem do 
Jesenice a poté pěšky na lovecký zámeček Svatý Hubert.  
Lesní správa Lužná zde pořádala akci „Den s Lesy ČR.“ Pro žáky 
připravila bohatý program – na stezce byly připraveny stanoviště 
s lesní a mysliveckou tématikou. Kolem zámečku probíhal bohatý 
doprovodný program. Po absolvování všech stanovišť dostalo každé 
dítě špekáček a na místě si ho mohlo opéct.  
Moc děkujeme pořadatelům. 

    
 
 

 

   
 

Ekologická soutěž 
Tradiční soutěže dvojic v Botanické zahradě 
v Rakovníku na téma Ekologické zemědělství, 
biopotraviny a zdravý životní styl se zúčastnilo 178 
žáků a studentů ve čtyřech kategoriích. V nejmladší 
kategorii obsadily Leontýna Tothová a Eliška Nosálová 
třetí místo, stejně  jako Jan Veselý s Václavem Muškou 
ve druhé kategorii. I ostatní naši soutěžící si vedli velmi 
dobře. Všem gratulujeme.                              
 
 
 

KMD 

Většinou jsou babičky elegantní upravené staré dámy, které mají doma vždy pečlivě uklizeno a vzorně napečeno. 
Nebo to jsou roztomilé stařenky, co kdykoliv ochotně pohlídají vnoučata. Babička z inscenace, na kterou jsme se 
vypravili s klubem, byla ale úplně jiná. Jarmila Vlčková v hlavní roli babičky byla výtečná. Plnila si svá dávná 
přání. Hlavním kladem byla jednotlivá hudební vystoupení a jednoduché, ale účinné jevištními triky. Doufejme, že 
v prosinci bude další představení, také tak zajímavé. 

                DH 
 



Dopravní hřiště 

K podzimu neodmyslitelně patří i návštěva 
dopravního hřiště. Žáci 2. až 5. třídy se rozdělili na 
starší a mladší cyklisty, připravili helmy, 
zopakovali si dopravní značky a vydali se do 
Rakovníka na dopravní hřiště. Někteří žáci prošli 
zkouškou síly a obratnosti, když museli brzdit 
šlápnutím na pedál vzad. S ohledem na svá 
moderní kola byli velice překvapeni… 
Druháci využili zbytek dopoledne k návštěvě 
Muzea T. G. Masaryka. Prohlédli si výstavu 
obrazů Ivy Hüttnerové. Největší úspěch však 
sklidila stálá expozice zvířat. Vlézt si do liščí nory 
a vidět lišku zblízka je přece velké dobrodružství 

KK, BP 
 

 

 

 

                                                                                                                                                 

  

                                                                                  

 

 

Co nás čeká v listopadu 

  1.11.  Halloweenský průvod obcí 

21.11. pedagogická rada 

22.11. projektový den Jarmark 

26.11. třídní schůze  

29.11. vánoční jarmark ve škole 

 



TAKOVÍ JSME BYLI – VZPOMÍNKA 
105 LET NOVÉ LUŽENSKÉ ŠKOLY (1914 – 2019) 
 
     V těchto dnech vzpomínáme 105. výročí otevření školy v Lužné.   Nová škola byla otevřena v roce 1914. Před 
5 lety jsme slavnostně vzpomínali 100. výročí školy za přítomnosti tehdejšího ministra školství Marcela Chládka. 
Jak ten čas letí!  
 
     Vybudovat první vlastní školu v Lužné bylo rozhodnuto už v roce 1836.  Fúrstenberská vrchnost dala na 
stavbu zdarma všechen materiál, luženští občané zdarma povoz a stavitelskému mistru panu Iblovi z Krušovic 
mělo být po dokončení vyplaceno 900 zlatých.  
     18. května 1836 se začaly stavět základy školy, 5. prosince 1836 se ve škole začalo učit.  17. ledna 1837 byla 
budova zkolaudována. Kolaudace neproběhla řádně a důsledně. V první části byl byt pro učitele (pokoj, 
pokojíček, kuchyně, sklep, tmavá kuchyně, prostor pod schody do sklepa, chlév). Východní část budovy s 5 okny 
byla školní světnice. Stavba školy nebyla provedena kvalitně. Podlaha nebyla dostatečně vyvýšena nad terén, 
místnosti byly vlhké, brzo se objevila plíseň, ve třídě rostla houba, začaly hnít prkna a šířil se nepříjemný zápach. 
Stropy byly nízké a chatrné.  Okna se nedala otvírat, nedalo se větrat (byla přibita hřeby).  
     Zednický mistr, aby ušetřil, nepostavil ani vstup na půdu, což se stalo předmětem posměchu po celém okolí. 
Lavice byly tak blízko u sebe, že žáci nemohli v lavicích vstát. Učitel neměl před lavicemi místo, natož aby mohl 
chodit po třídě. 
     Na jih od budovy školy byla kůlna a dva chlívky (pro potřebu učitele), vedle chlívků byl záchod pro učitele a 
jeden pro žáky obojího pohlaví. Na východ od budovy školy byla oplocená zahrádka.  
     Od roku 1877 se ve škole pořádaly výstavky prací žáků pro veřejnost, konaly se vycházky do přírody, na 
Křivoklát, nebo do Krušovic a do Lán. Velkou kulturní akcí byla výstava obrazů M. Alše a P. Brandla v roce 1883 
pro veřejnost, spojená s přednáškou.  
     12. července 1885 se uskutečnil velmi úspěšný výlet do železniční stanice Lužná – Lišany. Děti zahrály přímo 
na nástupišti po zaměstnance i cestující hru „Královna víl“. 
 
     Počet žáků v Lužné stoupal a školní budova brzy nestačila. Začalo se vážně uvažovat o nové, moderní škole. 
Plány nové školy se rodily pomalu a obtížně už od roku 1880. Hledalo se nejvhodnější místo v obci. Dlouho se 
uvažovalo, že by škola měla stát vedle domu č. 4 (dnes je v těch místech hasičárna). Tento návrh byl nakonec 
zamítnut, „protože místo pro školu bylo shledáno malé, vlhké a s pouličním provozem“.  
     V roce 1911 se o nové škole začalo konečně mluvit vážně. Byla vybrána nová velká parcela a zakoupena od 
pana Petra Pochmana, rolníka, čp. 10 za částku 14 200 K a začátkem roku 1912 bylo toto místo pro novostavbu 
schváleno.  
     27. července 1913 se rozhodovalo o tom, která firma školu postaví. Nabídky podalo 5 stavitelů. Rozpočtovaná 
cena byla stanovena na 108 441,86 K. Každý z pěti stavitelů vypracoval svůj návrh na realizaci stavby a na to, 
jak rozpočtované náklady snížit, aniž by to snížilo kvalitu stavebních prací. 
     Stavitel Max Šnobl garantoval snížení nákladů o 8 %, Václav Miller o 4,1 %, František Donát o 12, 7 %, 
Václav Náprstek o 10,5 %. Cenově nejvýhodnější návrh podal stavitel Vendelín Majer, a sice snížení stavebních 
nákladů o 14 %. Stavba byla proto obecním zastupitelstvem zadána V. Majerovi , který se zavázal, že školu 
postaví za 89 118,77 K, což bylo o 199 323 K méně než byl původní rozpočet.  
     Stavba začala na pozemku č. katastru 78 1. srpna 1913. 
          Základní kámen byl zazděn uprostřed levé strany předního schodiště nad prvními schody, asi ve výši 50 
cm. V pouzdře byly dva svitky pergamenu, na kterých byla zapsána stručně historie obce, školy  a kostela.  
     Stavba školy postupovala velmi rychle. Škola byla dokončena už za rok v září 1914.  
     Nová budova byla postavena v doznívajícím secesním slohu, fasádu na čelní stěně zdobily vlysy, u střechy 
byly zbudovány ozdobné štíty.  Nad hlavním vchodem zdobil vstup do budovy reliéf hlavy J. A. Komenského a 
kamenná květinová girlanda. Na střeše byly umístěny hodiny, které odbíjely čas a sloužily nejen pro potřebu 
školy, ale celé obce. Školní budova s věžičkou a hodinami, tvoří – spolu s kostelem – druhou dominantu obce 
dodnes.    
 
     Školní budova se neustále zdokonaluje: šatny, WC, moderní jídelna a kuchyň, nové venkovní hřiště, dílny, 
zkrášlování okolí školy…. V současnosti se vážně uvažuje o modernizaci školní tělocvičny. 
     Obyvatelé Lužné mohou být na „svou“ školu právem hrdi. 
 
     „Školní budova vystavěna byla značným nákladem a slouží nejenom obci na ozdobu, ale jest také trvalým 
pomníkem obětavosti občanstva a vzorem pro ostatní obce okresu…“ 
                                    (Z kolaudační zprávy dne 17. září 1914) 
 

                                                                                        Božena Lukášová 
 

 

 

 
 



 
 
TJ SPARTA LUŽNÁ, z.s. - podzim 2019 

 
Okresní přebor mužů 
   
   
11. kolo  Sobota     2. 11. 2019    14:00   TJ Sparta Lužná - Ohnivec Městečko 
12. kolo  Sobota     9. 11. 2019    14:00   FK Hředle - TJ Sparta Lužná 
13. kolo  Sobota   16. 11. 2019    13:30   TJ Sparta Lužná - TJ Sokol Pustověty 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

Čipování psů bude povinné 

 

 

 

 

Novela veterinárního zákona, kterou Senát schválil 16. srpna 2017, počítá s povinným čipováním psů v České 
republice od 01.01.2020.  

Výhody čipování 

 Zaběhnutý pes se rychle vrátí k majiteli, 

 při odcizení psa se snáze prokáže jeho vlastnictví, 

 lepší průkaznost identity psa, 

 snadnější monitoring chovu psů, 

 lepší dohledatelnost majitele v případě nutnosti postihu za týrání zvířat, 

 umožnění kontroly psů při prodeji, 

 usnadnění situace kontrolních orgánů při potírání množíren, 

 snadnější vycestování se psem do zahraničí (ve většině evropských států již povinné čipování psů platí). 

Nevýhody plošného čipování  

 Nutnost vytvořit jednotnou celostátní databázi - registr čipů, 

 náklady s tím spojené. 

 
 

Žádáme majitele psů, aby do 31.12.2019 nahlásili na obecní úřad číslo čipu svého psa. 
 



 
 

 
 
 

 Vás a Vaše děti srdečně zve na 

lampionový průvod 
v úterý 12.11. od 16.30h 

 začátek na zahradě Husova sboru v Lužné II  
 

 

 

 

A kdo ví, možná dorazí i svatý Martin na bílém koni… 
 

Lužná II, Husův sbor 

www.klubik-maja.cz 

 
 
 



SPOLEČENSKÁ RUBRIKA 
 
Narození 
 
21.09.2019 se narodil Matyáš Ambrůžek 
22.10.2019 se narodili Filip Vávra a Anna Vávrová 
 
 
Poděkování 

 
Děkuji obecnímu úřadu a komisi pro občanské záležitosti, paní Aničce Falbrové a paní Táně Ambrůžkové, za 
přání, dárek a hezkou kytičku k mým kulatým narozeninám. 

Jana Podušková 
 
Děkuji obecnímu úřadu a paní Váňové a paní Fraňkové, za přání a dárek k mým narozeninám. 

Zdeněk Hendrich 
 

Děkuji členkám sboru pro občanské záležitosti za dárek a blahopřání k mým kulatým narozeninám. 
Jaroslav Malý 

 
Děkuji členkám komise pro občanské záležitosti, paní Aničce Falbrové a paní Marušce Váňové, a zaměstnancům 
ZŠ a MŠ Lužná, za blahopřání a dary k mému životnímu jubileu. 

Marie Ambrůžková 
 

Děkuji komisi pro občanské záležitosti, paní Haně Rotbartové a paní Marušce Váňové, za přání a dárek k mým 
narozeninám. 

Bohumír Tichý 
 

Děkuji komisi pro občanské záležitosti, paní Aničce Falbrové a paní Táně Ambrůžkové, za milou návštěvu, přání 
a dárek k mým narozeninám. 

Pavel Červíček 
 
 
 
 

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX 

 

 

Změna otvírací doby KNIHOVNY /Masarykovo náměstí/ 

od 28.8.2019 
bude otevřeno vždy ve STŘEDU od 15 – 18 hod. 

 
xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx 

 
 

 

 

 
 
Luženský hlasatel  - zapsán do evidence periodického tisku pod evidenčním číslem MK ČR E 15687.  

Vydává Obec Lužná jako periodický tisk územního samosprávního celku. 
 IČO: 00244031, Masarykovo nám. 89, 270 51 Lužná, tel. 313537881, ID DS: iwzbcvp. 

Příspěvky lze posílat na e-mail:  kasparova@luzna.cz, nebo luzna@luzna.cz. Uzávěrka vždy 25. v měsíci. 
Počítačové zpracování Alena Kašparová. Redaktorka školní stránky Mgr. Jaroslava Adamírová. 

Příspěvky se neupravují a redakce neodpovídá za obsah příspěvků. 
Distribuce: Prodejna Jednoty,  Večerka , Smíšené zboží.  

Toto číslo vyšlo dne 1. listopadu 2019 nákladem 350 výtisků. 

mailto:luzna@luzna.cz

